

Burgenlandban összeütközött a szocialista védőszövetség a frontharcosokkal

Kismarton, ápr. 24.

(A Hétfői Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése.) Szombaton derült, fényes idő volt Nyugatmagyarországon mindenfelé s ezt valamennyi párt kihasználta, hogy az utolsó választási napon a végső erőfeszítéseket tegyék. Különösen a szocialdemokraták voltak kifogyhatatlanok a választási trükkökben. Burgenlandot bécsi agitátorokkal megtelt autók árasztották el, mindenféle jelmondatót feltűntető plakátot lobbogtattak az autók körül. Minden felből megállapítható, hogy úgy a szocialdemokraták, mint a nacionalisták, valamint az egyes pártok listáinak vezetői

a magyar kérdést rendkívül lényegesnek tartják

a választás szempontjából. A választásoknál meglátják az, hogy mit jelent Burgenlandra nézve az osztrák „felszabadítás”. Az adók alatt összeroppanva, Burgenlandban mindenki a magyar haza után vágyódik. Ilyen körülmények között senki sem hitte, hogy a választás simán, vérontás nélkül fog lefolyni. Mindenfelé rajokban járnak a nyugatmagyarországi községekben a szocialista Schutzbund és a keresztényszocialista harci szervezete, a Frontkämpferek csapatai. Vasárnap már korán reggel érkeztek hírek arról, hogy szombaton késő este, a vasárnapra virradó éjszaka és vasárnap reggel esaknak minden községben véredekérek fordultak elő.

lább sebesültek. Vasárnapra Burgenland népe hűvös, esős napra ébredt, s a zuhogó esőben a választók csak lassan vonultak az urnák elé. A

szavazás vontatottan indult meg. Ugyanolyan módszerrel folyt a szavazás itt is, mint Budapesten. Külön fülkékben adták le a szavazócéduán szavazataikat a választók, a szavazócéduát borítékba zárva a választási elnök dobta be az urnába. Mindenki, aki huszadik életévét betöltötte, szavazhatott. Kismartonban 3000 volt a szavazók száma. A szocialdemokraták tanyája a régi katonai főrelé helyiségében van. Az épület körül a Schutzbund szürke waffenrockos, felesapott szárnyú olasz kalapú, dekorszias csapatai cirkálnak, s sejtetik, hogy az épületben bőven vannak fegyverek. Csapatostal járnak a városban a Frontkämpferek, élszántan arra, hogy esetleges támadásoknál kell kivédniök.

Egész Burgenlandban nagy az izgalom az izgalmakat fokozták a Sopronból érkező

hírek, melyek szerint oda antant misszó érkezett, amely kutatókat fogyanatosított.

Különböző hírek járnak be Burgenlandot, hogy számos vidéki helyen zavarok fordultak elő.

Savanyukoton a tartományi kormányzóság színlelően a Schutzbund tagjai a választási helység előtt véresre vertek több választót.

Egyes csoportok azzal fenyegetik a választópolgárságot, hogy ha a szocialista többséget szépszerével nem tudják elérni, erőszakot alkalmaznak. A hangulat általában nyugomott.

Az egyesült polgári pártok tanyáján nagy a levertség. A pártok semmi jót nem várnak. Kismartonban szocialista többségre számítanak, valamint az egész Burgenlandban is.

Kismartonban győztek a szocialdemokraták

Kismarton, április 24. éjszaka 12 óra 30 perc. A szavazatok összeszámálása fél tizenegyre győrt. Kismarton uccái

az ostromállapotot képtelenné mutatták. A szocialdemokrata védőszövetség tagjai és a keresztényszocialista frontharcosok revolverekkel fellegyervekzezték a várost és a fegyveres csoportok farkaszemét néztek egymással. A védőszövetség emberei főként a párhelyiség előtt csoportosultak, a frontharcosok pedig 18–20 fős csoportokban cirkáltak az utcákon. FELZENEgy

órakor ért véget a szavazatok összeszámálása. Az eredmény a következő:

szocialisták	1011
keresztényszocialisták	900
Landbund (parasztpárt)	37

A Kismartonban érkezett hírek szerint Burgenland többi helyiségében is nagyrészt a szocialdemokraták vezetnek szótöbbséggel, Burgenland egész területének választási eredményét hétfőn reggel 9 órakor hirdetik ki Kismartonban.

Bethlen miniszterelnök a Takarékosági Bizottság ülésén új munkarend megállapítását kéri

Azok az elmentétek, amelyek a Takarékosági Bizottság tagjai és egyes miniszterek között legutóbb felmerültek, az akció teljes csődjével fenyegetnek. Többen azzal az indoklással, hogy a kormány egyetlen komoly takarékosági javaslatot sem hozhat, lemondani készülnek.

A helyzet annyira súlyos, hogy a bonyodalmak elsimításának és az elmentétek kiküszöbölésének munkáját maga Bethlen István gróf miniszterelnök vette a kezébe.

A miniszterelnök ugyanis értesítette a Takarékosági Bizottság elnökét, hogy a legközelebbi plenáris ülésen jelen akar lenni.

Értesülésünk szerint Bethlen miniszterelnök a Takarékosági Bizottság ülésén hosszabb beszédet mond,

amelyben előterjesztést tesz új munkaprogram megállapítására. A miniszterelnök személyes megjelenésével és felszólalásával elejét akarja venni a súlyosabb bonyodalmaknak és dokumentálni óhajta, hogy a Takarékosági Bizottság működésére nagy súlyt helyez. Kormánypartii körökben remélik, hogy ilyenformán sikerül az izgalmakat levezetni.

A plenáris ülésen egyébként a miniszterelnök előterjesztése alapján hosszabb időre megállapítják a Bizottság munkarendjét.

Az Országos Közlekedési Bizottság május közepén dönt a Talbot-ügyben

Egylőre szünetelnek a tárgyalások, mert Londonból még nem érkezett meg a végleges válasz a villamoscentrálé építési feltételeiről

A villamoscentrálé építésének problémáit lassan halad a megoldás felé. Még a legheavertobb körökben sem tudják: mikor írja alá a kormány a szerződést Talbotokkal, milyen feltételek mellett ütik végre nyíltan ezt a régóta húzódtó üzletet és hol fogják felállítani a villamoscentrálét.

Egylőre csak annyi bizonyos, hogy nem Budapest, hanem Tata, vagy Várpalota lesz a győztes

abban a harcban, amely a centrálé helyéért megindult.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter közvetlen környezetében

egyébként úgy informálták a Hétfői Napló munkatársát, hogy a villamoscentrálé ügyéért még mindig nem érkezett meg a végleges válasz azokra a feltételekre, amelyeket a kormány a Talbot-csoport megbízottai elé terjesztett. Minthogy azonban már minden intézkedés megtörtént a megoldás érdekében, bizonyosra lehet venni, hogy egy-két héten belül Londonból megérkezik a végleges álláspont közlése értesítés. Mielőtt ez a válasz megérkezik, tehát legkésőbb

május közepén Hermann Miksa kereskedelmi miniszter a Talbot-ügyet az Országos Közlekedési Bizottság elé terjeszt.

Ennek a bizottságnak nincs határozathozatali joga, minthogy azonban az a bizottság kizárólag elsőrangú szakértőkből áll, kétségtelen, hogy a bizottság állásfoglalása döntő jelentőségű lesz.

A csobajai gyilkosság, mint rágalalmazási per

Három névtelen levél a pesti főkapitányságon keresi a felbujtót, egy ügyvéd pedig a járásbíró-ságon a becsületét

A csobajai gyilkosság ügye most egy izgalmasnak ígérkező járásbírósi tárgyaláson, mint rágalalmazási ügy kerül előtérbe.

Ismeretes, hogy múlt év szeptember hó 12-én éjszaka a kastélyi verandáján tartózkodó Csobalyi József duszagad földbírtokost orozta leölték. Mellette tartózkodott az utolsó pillanában is Kállai Angéla, a menyasszonya, aki intézkedett, hogy súlyosan sérült véglegesen orvosi segítségben részesüljön, azonban már nem lehetett az életnek megmenteni, három nap múlva, sérüléseibe belehalt.

A szomszédos Páty község csendőrsége indította meg a nyomozást. Hosszas eljárás után őrizetbe vette Bégre Albert és Bégre József ottani gazdákat, azért, mert 6 millió koronával tartoztak Csobalyi Józsefnek és a csendőrök feltevése szerint így akarták fizetési kötelezettségüktől megszabadulni. A gyanúba vett gazdálkodókat Nyíregyházára szállították, az ottani ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró nyomában szabadon bocsátották őket, mert nem talált alaposnak a gyanút. Később egy másik referens kapta meg az

ügyet, az újból elfogatta a két Bégrét. Így állt az ügy egész bizonyítatlanul a teljes személytelenség állapotában, amikor a budapesti főkapitányság

három névtelen levelet kapott.

Anévtelen levélírók arra hívták fel a pesti rendőrség figyelmét, miután fővárosi detektívek is nyomoztak a gyilkos után annak idején — hogy a gyilkosság hátterében

mint felbujtó nem más áll, mint a meggyilkolt Csobalyi fivére,

Csobalyi Gyula dr., aki duszagad hátyjánál jóval kisebb vagyonnal rendelkezett és a még régebben létrejött örökösödési szerződés szerint egyedül örököse lett fivérének. A névtelen levélíró felvilágosítása szerint

a fivéreket között 1918-ban szerződés jött létre,

hogy amelyek a másikat túléli, lesz az előbb elhaltak általános örököse, ha csak az meg nem nősi.

— Már pedig Csobalyi József meg akart nősi — írja a vádaskodó névtelen levélíró — és így a szegényebb Csobalyi Gyula részére megszűnt volna a lehetőség, hogy a hatalmas csobajai birtokot és felszerelését valaha megkaphassa.

Ilyen okoskodás után pedig a legsúlyosabb vádat emelte a levélíró Csobalyi Gyula dr. ellen.

A pesti főkapitányság a kapott névtelen levelek tróját akarta előbb kinyomozni. Beidézte elsősorban Csobalyi Gyulát, kire gyanakszik a levélírás miatt.

Csobalyi három személyt jelölt meg: névérét, Csobalyi Margitot, Kállay Angelát és Hellenberg Árpád dr. fővárosi ügyvédét.

Szerinte Csobalyi Margit és Kállay Angéla igen éles harcban állanak vele szemben az örökség miatt, Hellenberg Árpád ügyvéd pedig Csobalyi Margitot képviseli, de a család bizalmasa is volt és szintén követelése vannak rajta.

Hellenberg Árpád ügyvéd tudomást szerzett arról, hogy ez a gyanúsítás hangzott el vele szemben és ezért

felszólította levélíró volt jóbarátját, Csobalyi Gyulát, hogy vonja vissza vádjait, mert különben büntető eljárást indít ellene. Miután levélíró sem kapott választ,

teljelentette becsületértés címén Csobalyi Gyulát a budapesti büntető járásbíró-ságon, ahol Székely járásbíró elé került az ügy. A kizitított tárgyaláson a rágalmazási per keretén belül szóba került tehát a titokzatos csobajai gyilkosság ügye is.

Kb. **50.000** méter teljesen hibátlan, szavatoltan színtartó

mosóanyag

u. n. mosódelón szép divatmintákban, 76/78 cm széles, métere

Míg a készlet tart.

Nagyobb mennyiség eladásánál annak korlátozását fenntartjuk magunknak. E cikket viszontelárúsítóknak nem szállíthatjuk.

fillér

95

Corbin
ARULAK
Budapest

Számos oldalról megnyitválnó kívánságnak engedve, f. é. április 27-től szerda délután 4-től kezdve naponta **DIVATREVÜT** rendezünk Aruházunk teaszalójában, 15 manequin közreműködésével. Beléptídj, mely 1 kávé, tea vagy csokoládé és sütemény elfogyasztására jogosít P 1.50

Arjogyzékünk tavaszi és nyári újdonságainkkal több mint 1000 ábrával megjelent és azt kívánatra bérmentve, díjtalanul küldjük.

„Nem lehet a magyar Justiciát, mert nem telik palástra, kombinéba és bubifrizurába öltöztetni“

Vámbery Rustem kritikája a büntetőnovella-javaslat ellen az ügyvédi kamara közgyűlésén

Vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg az Ügyvédi Kamara rendes évi közgyűlését.

Dr. Pap József elnöki megnyilvánulása visszapillantást vetett a mult idők történelmi eseményeire és hangsúlyozta, hogy a rekonstrukció munkájának mielőbb be kell fejeződnie. De ez csak akkor sikerülhet, ha az igazi liberalizmus és demokrácia jegyében fog megtörténni. Elérkeztek látja az idők, hogy közjogi szempontból kívánjuk a *gyűlékezést és a sajtószabadságot*, valamint az *esküdtszék visszaállítását*. Felémli, hogy az utóbbi időben néhány politikai ügyben hozott ítélet

feltűnő szigorú volt

Elismérséssel nyilatkozik a szanálás munkájáról, de megemlíti, hogy a magán gazdaságokban igen nagy a nyomorúság. A *kormány*nak az *ügyvédség hónap óta kell nyulnia*, hogy szorult helyzetén segítsen.

Ezután a tervezett ügyvédi numerus claususról szól, amit nem tart helyes megoldási módnak, amely alkalmas volna arra, hogy az ügyvédségen segítsen. Végül szavateszi a most lezárt

olasz-magyar szerződést,

amelyben presztizsünk emelkedést látja. A nagy tüsszel fogadott beszéd után *Popper Tódor* főtitkár ismertette a Kamara évi működését és az ügyvédi kar sereglését tette szóvá. A jelentéshez dr. *Szilágyi Károly* szöveget hozza és kifogásolta annak

tul lojalis hangját,

amellyel ellentétben több önérzetet követel a Kamara és az ügyvédi kar részéről. Szigorú szavakkal bírálta azokat az akadályokat, amelyekkel a jogkereső közönségnek meg kell küzdenie a bíróságoknál és a hatóságoknál. Kijelentette, hogy tulságos nagy terénnuma van a *protektionak és a nepolitizmusnak*

a bírói állások betöltése körül. *Székely Lajos* felszólalása után általános teltetés közepette *Vámbery Rustem* emelkedett szószárra. Kijelentette, hogy

a készülő büntetőjavaslat merénylet az igazságszolgáltatás és az ügyvédség ellen.

A javaslat teljes egészében abszurditás, de különösen annak 3. §-a, amely a politikai véleménynyilvánítástól is — egy évik terjedhető fogházbüntetés terhe mellett — megfoszja azt, akinek mellékbüntetésésként politikai jogait felfüggesztették. Megtörténhet tehát az a furcsa helyzet, hogy *akit 3 hónapra ítéltek el és politikai jogait mellékbüntetésésként felfüggesztették, ha bárhol politikai nyilatkozatot tesz, egy évre ítélik el. A novella* ezenkívül minden büntetéseljárás, amelyet öt évet meg nem haladható büntetéssel sújt a büntető törvénykönyv, egyes bíróság elé akar utalni, amely lehetné tenné, hogy minden vizsgálát és kifogás kizárásával

bárki is a bíróság elé állított az ügyességre.

— Ha nincs elég pénz az igazságszolgáltatásra, jelentünk be a csodót. De **nem lehet a magyar Justiciát, azért mert nem telik palástra, kombinéba és bubifrizurába öltöztetni.**

Ezután a következő határozati javaslatot terjesztette elő, amit a közgyűlés általános lelkesedéssel elfogadott:

— A kamara felhőborodással tiltakozik a büntető-novella javaslat ellen, amely nemcsak felesleges, de a büntetés jogát is a bírói eljárási alapjogokba ütökték, a szentes szabadságot és a jogszolgáltatás biztosítását a leg-súlyosabban veszélyeztető kísérlet a forradalom állandóságára az igazságszolgáltatás terén.

Ezután *Blauer Mór* dr. tiltakozott az ügyvédi numerus clausus ellen, majd általánosságban foglalkozott az ügyvédek súlyos anyagi helyzetével és indítványozta, hogy a vagon-felügyelői, tömegrendőrnöki és egyéb kirendelésből befolyó ügyvédi jövedelmekből

10%-ot köteles legyen a kirendelt ügyvéd a gyám- és nyugdíjintézet pénztárába befizetni.

Lingmayer József, dr. *Zboray Gyula* és dr. *Kelcsem Frigyes* felszólalása után — akik közül az utóbbinak az ügyvédi numerus clausus mellett történő felszólalása nagy visszatérséget kellett és zajt váltott ki a jelenlévők sorában — a vitát bezárták. Ezután a részletes vita során dr. *Perlagy* a lakásfelszámolási, dr. *Szatmáry Viktor* az egyes bírósági tanácselnökök furcsa és az ügyvédi tekintélyt sértő eljárását tette szóvá, amivel szemben

bolköltött ajánlott

a közgyűlésnek. Dr. *Sebestyén Ernő* az esküdtszék visszaállítását, *Koltmann Dezső* dr. a polgárok kitartási-

**A HÉTFŐI NAPLO
UJ TELEFONSZÁMAI:**
Hétköznap: József 8—96.
Vasárnap délután 4 órától: Teréz 92—70 és 98—70.

társának és rendőri felügyelet alá helyezésének megszűntetését, *Szöke Sándor* dr. a bírói és ügyvédi társak kötelező viselésének behozatalát indítványozta, majd dr. *Róza Andor* az 1918 óta elkövetett sajtódeliktumokra vonatkozóan **amnesztiát követel**

az ellátó részére és tiltakozott a lapbeállítások ellen. *Török Sándor* dr. a bírói és ügyvédi társak kötelező viselésének behozatalát indítványozta, majd dr. *Kramer* és dr. *Grünhut* Armin felszólalása és a napirend többi pontjának megvitatása után a közgyűlés a késő délutáni órákban ért véget.

A szabadkirályválasztó kormánypárti képviselők hatalmas Habsburg-ellenes tüntetést rendeznek május 8-án Cegléden

Május 8-án mozgalmas vasárnapja lesz Cegléd városának. A város képviselőjének, *Erdélyi Aladár*nak a kezdeményezésére országos függetlenségi napot rendez Cegléd városa, amely erre az alkalomra meghívta mindazokat a közéleti előkelőségeket, akiknek a függetlenségi politikához valami köze van. A ceglédi május 8-iki ünnepség rendezéséről és céljairól

Szabó Sándor

képviselő, a kormánypárt alelnöke a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— A ceglédi megmozdulás

ellentétlen lesz a Habsburg-párti propagandával szemben.

Dokumentálni óhajtjuk, hogy az ország

közvéleményének tekintélyes része

nem akar semmiféle Habsburgot.

Általában osztjuk a kormányt az azt a álláspontját, hogy a királykérdés megoldása egyelőre nem aktuális, le akarjuk azonban szögeezni, hogy

nekünk Habsburg nem kell,

továbbá hangsúlyozni akarjuk, hogy a királykérdés megoldását nagy tapintattal kell előkészíteni, különben örökös pártoskodások magvait hintjük el.

Politikai körökben nagy érdeklődés előzi meg a kormánypárti szabadkirályválasztók ceglédi tüntetését már csak azért is, mert hiszen az utóbbi időben a legitimisták is a kormány által remélt céljuk elérését.

Beszélgetés a pályaudvaron a maharadzával, aki vasárnap délben Bécsbe utazott

Elutazása előtt, a szakadó esőben, csukott autóján, megtekintette a fővárost

Az indiai maharadza, akinek érdekes személye, regényes gazdagsága, három napon át foglalkoztatta Budapestet, izgatja a pesti fanatizáltak, ma már Bécsben van. Vasárnap délben utazott el Pestről az osztrák fővárosba.

Yagyatit Sing szombaton este az Operaházban volt teljes kíséretével. Az Operaház két páholyt bocsátott rendelkezésére. Az egyikben a maharadza ült teljes vendégével, a másikban pedig kíséretének tagjai. Előadás után a maharadza a Dunapalotába hajtatott, ott vacsorázott, majd nyugovóra tért. Vasárnap a kora délelőtti órákban, amidőn a legjobban szakadt az eső, autósétára indult. A külügyminisztérium kiküldött főtisztviselői, *Márfly-Mantuano* Reszó dr. miniszteri osztálytanácsos s egy számos kíséretében

másfélórás autótűt tett a fővárosban, amelyet a csukott autójánálkál mögül tekintett meg. Tizenegy órákor visszaérkezett Dunapalotai lakásába, ahol titkárai és személyzete már utraképpen várták. Átöltözött, utruhát vett fel, szolgái pedig lehorolták a Ritz poggyászhelyiségebe a bőröndöket, számszerint huszat. Azonban azt

a kis lakkasztáskát,

mely a fenséges ur milliárdokat érő ékszerei és drágaköveit tartalmazza,

a maharadza benső hűkára vitte le.

Az elutazás előtt az egyik titkár kiegészítette a maharadza

csaknem százmillió szálközméltját.

A személyzet valóban fejedelmi borralavolt kapott. A maharadza ezután kíséretével a hajlagon szállóidat személyzet és az érdeklődők sorfalát közt utikárában a szálló halljába ment le, ahol a szállóidat lakók és vendégek egész csoportja várta, hogy láthassák őt, amint fényes kíséretével elhagyja a szállót. Ofenségo Jagyatit Sing legnagyobb meglepődését fejezte ki a szálló igazgatója előtt, aztán

a hotelkapu előtt várakozó elegáns állami autóra szállt, amelyet a kormány bocsátott rendelkezésére.

Környezetének szűkebb tagjai a Kormány előzetes engedéllyel ugyancsak állami autóján utaztak a pályaudvarra, míg a finom bőröndöket a személyzet két másik csukott kocsiában helyezte el. Néhány per múlva a négy autó már a keleti pályaudvarra érkezett, ahonnan az egy órai gyorsvonattal a maharadza Bécsbe utazott.

Elutazása előtt mintegy tíz percel, közvetlenül a bécsi gyors mellett, a pályaudvar peronján

alkalm volt a Hétfői Napló munkatársának beszélnie a maharadzával.

Jagyatit Sing öfelsége arra a kérdésünkre, hogy érezte magát Budapestben s milyen tapasztalatokra tett szert, így felelt: — Budapesti tartózkodásom alatt mindvégig

igen kellemesen éreztem magamat.

A fogadtatás rendkívül előékeny és szíves volt. Sokáig fogok még az Önök fővárosára gondolni.

ahol megismertem egy minden tekintetben kiváló, ugyancsak szíves vendéglátó házigazdát, az Önök miniszterelnökét, Bethlen István grófot.

A maharadzától felvilágosítást kértünk, vajon tényleg másfélór volt az alkalommal Budapestben. Elterjeszt hírek szerint ugyanis két óval ezelőtt inkognitóban járt nálunk.

A maharadza erre a kérdésre nem válaszolt. Mosolygott. A mosolygás volt a válasz. Érdeklődőnk utazási programja felől: — Néhány napot Bécsben töltök, aztán Párisba utazom. Hogy ott meddig maradok, azt egyelőre nem tudom — hangzott a válasz. A maharadza ezután kíséretének sürgetésére a számára fenntartott elsőosztályú kocsi felé indult. Pár perc múlva a vonat kirobogott a pályaudvarról.

Nemsokkal később a pályaudvarra berobogó bécsi gyorson egy hangzavargó amerikai érkezt a családjal. Alig takarították ki a Ritzben az indiai maharadzsa elsőemelőti tisztosbapamentjét, máris beköltözött oda az új amerikai vendég. Az amerikai maharadza. (R. E.)



Akár szőke, akár fekete — mindig csodás az

ELIDA
HAJÁPOLÁS

hatása: selyemlágú dus haj!
Vegyen még ma 28 f.-ért egy csomagot!



Heitlerné 2 pengőért ismét jósol

Rőpécudulán invitálja a pacienseket

Néhány hónap óta rossz idők járnak a jósnőkre. Az utóbbi hetekben egymásután kerültek a bíróság elé és közülük többet el is ítéltek. Ezzel egyidejűleg pedig figyelmeztették őket, hogy a *járásoknak szüntessék be*. Legtöbbször *le is lakoltak lakását* és minden további értesítés nélkül eltűnt látogatói elől.

Ugyanez volt a helyzet a közsérmert *Heitler* Károlyné Izabella-uccai lakásán, ahol az ajtóra függesztett cédula közölte: *elutaztam*, Heitlerné visszavonulása különösen súlyosan érintette a jósnő pacienseit, mert Heitlerné, akit a bíróság érdekes tárgyalás után felmentelt a kuruzslás vádjá alól, a felmentés ítélet óta még *nyolgyomb* bizalommal, örömezzel, mint a csodát.

Már-már ugylátszott, hogy a szerelmes leányoknak és a reményvesztett fiatalleányoknak nem lesz hova fordulniuk, hogy megtudják a jövő ígérteit, amíg végre e héten

megnyílt Heitlerné lakásának ajtaja.

Az érdeklődőket Heitlerné férje fogadta, aki a következő szöveget

nyomatott blankettát

nyújtotta át az érdeklődőknek:

Október hó 1-ig VII., Öv-ucca 175. szám alatt vagyok található. A 63-ös és 67-es villamos Erzsébet királyné utja. Végállomás.

A látogatók boldogan vették át a nyomlatot meghívót, amelyen *óvatossággal nem szerepelt a modern Pythia neve* és az adott pontos utatitási alapján siettek ki az Öv-uccába.

Kint a külső perferiákon van az Öv-ucca 175. számú ház, amelynek egyik elegánsan berendezett lakásában fogadja a látogatókat Heitlerné. A nyomlatot meghívó propagálása óta az üzem meglehetősen felforrósult. Mondják, hogy

naponta 25—30 ember keresi fel az Öv-ucca jósnőjét.

A várakozók a verandán ülnek és átskúrálnak. Elmondják, milyen kitűnően eltalált mindent a jósnő. De kiderül az is, hogy

a jóslás díja két pengő.

A látogatók pedig egyre szaporodnak, Hiába, ma a legjobb foglalkozás jósnőnek lenni.

Leégett egy üzlet a Kertész-utcában

Gázmasszkkal hatoltak be a tüzoltók a helyiségbe

Vasárnap délelőtt a Kertész-utca járókelői észrevették, hogy a Kertész-utca 50. számú házban levő **Vadász**: István gumiairu üzletnek redőnye alót

vastag füstgomolyag tűr elő.

Azonnal értesítették a tüzoltókat, akik **Szilvay** Kornél főoszt. vezetés alatt csakhamar megjelentek a helyszínen.

A tüzoltók esküvőkkel felkészítettek az üzlet vasredőnyét és úgy akartak behatolni az égő helyiségbe. A meggyulladt gumiairu füstje azonban oly türetetlen büzt árasztott, hogy

a tüzoltók kénytelenek voltak gázmasszkat hozni

és így közelítették meg a tüzfészket.

Az üzletből **egyre nagyobb lángnyelvek** tartak elő. Több száz főt nyújt össze, amely riadva nézte a hatalmas tüzet. A tüzoltók nagy erőmegteszéssel láttak az álló munkájához és félórán kemény munka után sikerült is a tüzet lokalizálni.

A sikeres munka után megállapították, hogy

a tűz a berendezést és az árukatárt elhagyva szította.

A kár összegét nem sikerült még megállapítani. A tüzet az eddigi jelek szerint rövid-árlat okozta.

Elfogták, amikor el akarta zálogosítani a lopott perzsaszőnyeget

Társát, aki megszökött, körözi a rendőrség

A kertészület zálogházban a detektíveknek felmúlt szőmbat esle egy kopoltas ruhájú fiatalember, aki

több értékes perzsaszőnyeget akart elzálogosítani.

A detektívek igazolásra szólították fel a fiatalembert, majd elindultak, hogy előállítsák a főkapitányságra. Mikor a zálogház bejárata elé léptek,

egy másik gyanús külséjű fiatalember pillantott meg,

ez azonban észrevette a detektíveket,

futni kezdett,

majd felugrott egy robogó villamosra és így sikerült elmenekülnie.

A főkapitányságon kiderült, hogy a fiatalembert **Hirsch** Ákosnak hívják, 21 éves magán-tiszttel. Bevallotta, hogy a perzsaszőnyeget megszökött barátjával együtt lopta. A detektívek utánanéztek a fiatalember előidézetek és csakhamar érdekes dolgokat sikerült megállapítani.

Kiderült, hogy **Hirsch** Ákos előkelő polgári családból származik.

Apja közismert építési vállalkozó. A fiu már fiatal korában rossz társaságba került és rövidesen kontaktusba jutott a rendőri gyermek-bíróssággal. **Több ízben érték tetten**

lopáson,

egyszer meg akkor csípték el, mikor egy **arozs** táblát **arata** a házjáról lefeszített. Tolvaj-lásniért

többször el is ítélték.

de **Hirsch** Ákos egyre lejjebb eszotott. Elköltözött szülei lakásáról és az **Izabella**-utcában egy elvált asszonnyal élt vadházaságban. Az utóbbi időben úgy látszott, hogy megváltozik. Egy vállalatnál kapott tisztviselői állást. Néhány nappal ezelőtt vesztére megismerkedett egy **Letter** Odón nevű rovatművelő 28 éves betörővel, aki

sintén előkelő családból származik.

A két fiatalember ezután **több lakásba betört** és az ellopott tárgyakat különböző zálogházakban helyezték el, míg végre most rajtavestették.

A főkapitányságon **Letter** Odón kézzelkerítésére megindult a nyomozás. **Hirsch** Odón előtt ma kihirdették a letartóztatásról szóló végzést és helynap átkísérik az ügyészség fogházába.

Nem kér bocsánatot Fedák Sári!

Fedák a per előtt már meg akarta magyarázni Bányk szüleinek, hogy a neki imputált kifejezéseket nem tette meg — Fedák a vádlottak padján!

Ma délelőtt 11 órakor nagy napja lesz **Fedák** Saroltnak — mint ahogy az „**Jdézés bün-üggyben**” című nyomtatvány jelzi **Zsanza** nevével — mert új szerepében mutatkozik be ekkor a tárgyalási szoba kis méreteinek megfelelő közönség előtt. **Fedák** Sarolta, aki kaléidoszkop-szerűen változatos életet él eddig, most újabb színnel volt kénytelen gazdagítani életét: **Fedák** Sarolta a

vádlottak padjára kerül,

Bányk Vilma, a nagy magyar filmsztár állítólagos megrogalmazása miatt. Beszélgetünk **Fábán** Sándor dr. ügyvéddel, aki **Fedák**ot képviseli az ügyben. **Fábán** kijelentette, hogy az ügy **békés elintézését** beszélni **sem lehet**, **Fedák** semmiesetre sem fog bocsánatot kérni **Bányk** Vilma szüleitől, mert **Fedák** a neki imputált becsületsértő kifejezéseket

nem tette meg.

— Mikor az a cikk megjelent, amelyben **Fedák**

undorító kis pesti macskának nevezte a **Hollywodban** világnagysággá emelkedett **Bányk** Vilma, akkor **Fedák** egy másik lapban azonnal megfogadta a neki imputált kifejezéseket. Ezt ő soha és senkinek nem mondta. Mindannak ellenére hajlandóan mutatkozott **Bányk** Vilma Pestszentlőrincen élő szüleit felkeresni és nekik

megmagyarázni a helyzetet.

Ezt **Bányk**ék nem fogadták el és beadták ellene a feljelentést. **Bányk** Vilmaékkal szemben **Fedák** nem fejezhette ki **ura sajátkozásait**, mert **ez már egyszer elutasították**. Az ügy előreláthatóan felmentéssel fog végződni. A hétfői főtárgyalást, amelyet **Dr. Jakab** Ernő törvényszéki bíró fog vezetni nagy érdeklődés előzi meg, mert egyesek **állítólag tudnak olyan bizonyítékokról is, amelyek nyomán jöhethetnek számításba Fedák Sári terhére.**

Sebess Árpád, az „Ongyilkosok Ujságja“ szerkesztőjének afférje az Astoria-szálló előtt

Összetűzött egy századossal, csaknem tettelegességre került a sor; végül is kibékültek a felek

Vasárnap éjszaka az Astoria-szálló előtt kinos botrány játszódott le, amelynek egyik szereplője **Sebess Árpád** magánhivatalnok, az „**Ongyilkosok Ujságja**” című lap szerkesztője volt, aki két évvel ezelőtt maga is öngyilkosságot kísérelt meg.

Sebess Árpád vasárnap éjszaka egy óraker kisebb társasággal a Kossuth, Lajos-utcában haladt a Rákóczi-ut felé. Közvetlenül az Astoria-szálló előtt néhány pillanatra megállt s az Astoriából kivonuló estélyi ruhás hölgyeket és urakat szemlélte. Ebben az időben lépett ki a szállóból két hölgy, egy főhadnagy és egy civilruhás ur társaságában egy százados, aki észrevette **Sebess Árpádot**, amint barátai előtt

a szállóból kijövő társaságra állítólag hangos megjegyzéseket tett.

A százados odalépett a civkörös, közp-termetű fiatalemberhez, **Sebess Árpádoz s**

felelősségre vonta.

Sebess tagadta, hogy ő bármint sértő megjegyzést tett volna. Szó szót követett, az izgatott szóváltás mind **hevesebbé** vált.

A százados kérelte társasága, hogy hagyja abba a vitatkozást, az azonban felhevülten továbbra is erőlyes hangon folytatta a felelősségrovonást **Sebess** szemben. Már-már ugylátszott, hogy

tettelegességre került a sor közöttük,

amikor a vitatkozó feleket övező embergyűrű kerestültörve, **rendőr jelent meg a helyszínen**. A rendőr figyelmeztette az éjszakai csendháborítás és botrányokozás következményeire a feleket, majd igazoltatta **Sebess Árpádot**, aki **hírlapírónak** mondta magát s izgatott hangon jelentette ki, hogy távol áll tőle minden sértegetési szándék, egyben arra is hivatkozott, hogy ő is hadviselt katonán.

a világháboruban félálhat veszítette s múltját visel.

A rendőri beavatkozás után a kinos botrány, melynek a forgalmas utcában egész sereg szemtanuja volt, azzal ért véget, hogy a százados barát **jobbát nyújtotta Sebessnek** a világháboruban megrokkant bajtársnak.

Csall, sikkasztott, magánlak-sértést és erkölcsrendészeti kihágást követett el — mégsem kapott büntetést, mert elmebeteg

Rendőrségi, honvédelmi miniszteri és törvényszéki iratok egy kilakoltatási tárgyaláson

Nem mindennapi küzdelmet folytat egy lovguccai háztulajdonos két különböző életi lakója ellen, akiket gazdag bünlajstrom felsorolása után tegnap kihelyezett a lakásukból a bíróság.

Czuczor Istvánné lovgatucái házában bérrel egy második emeleti nagy lakást R. I. aki előkelő közlitzviselői családból származik. **Czuczor** néfogyn, mint **szingizsátzó** szerepet, azonban mint később kiderült, a szingizsétel mindössze annyit köze van, hogy valaha statisztizta volt. R. I. már hosszabb idő óta együtt él **D. I.** névű ügyéségi tisztvelől elvált feleségével, **L. Edith**-tel.

Czuczorné nemrégiben felmondott nekik, részint, mert a lakást alkalmi találkahelynek adták ki, részint, mert türetetlennek találta a

viselkedésüket. A pár nem fogadta el a felmondást, mire a háztulajdonosnő a bíróságtól kérte a felmondás érvényesítését.

A tegnap tartott tárgyaláson a bíróság ismertetle a beszerzett rendőrségi iratokat, melyekből furcsa dolgok derültek ki. Az iratok szerint **D. I.**-né feljelentett egy ismert budapesti ügyvéddel, aki a váloperint intézte s feljelentésben

ast állította, hogy az ügyvéd közokirat-hamisítását követett el,

mert nem volt érvényes meghatalmazása a váloper vitéléhez. Az ügyvéd azonban beigazolta, hogy az asszony két tanu előtt **saját maga állította** ki az ügyvédi meghatalmazást. **D. I.**-né

közokirathamisítás és gyermek családi állása ellen elkövetett bűntett

címén is folyt az eljárás, mert a múlt évben befektült az Uj Szt. János-kórház szülészeti osztályára, ahol mint R. J. felesége jelentette be magát és

a megszületett gyermekeit, mint törvényeset R. I. neve után anyakönyveztetve.

A honvédelmi minisztérium család címen jelentette fel R. I.-t, mert megjelent a minisztériumban s

száz százezer rokkant főhadnagynak adva ki magát, 13 milliót esalt ki.

Csalás miatt folyik az eljárás a pár ellen, mert a lovgatucái lakásuk egyik szobáját újság-hirdetésben albérltebe kínálták. **Dr. Kutschera** Ferencné jelentkezett a hirdetésre, kibérelte a szobát s három havi bért 4,800.000 K-t előre is fizetett. Pár nap múlva, mikor beakart költözni, **R. I.** és az asszony kijelentették, hogy a szobát **másnak adták ki, de az előre fizetett bért nem adták vissza**. A sorozatos bűntettek azonban nem tudta a bíróság felelősségre vonni R. I.-t, mert hivatalos

hatósági bizonyítvánnyal igazolta, hogy elmebeteg.

Ugyanilyen címen megszüntettek ellene még néhány magánlakásértési, hamis tanúzásí és egyéb kthágási eljárás.

A bíróság a tanuk vallomásából tényként megállapította, hogy R. I.-ék

türetetlen magatartásukkal rászolgáltak

a lakásrendelenek a kilakoltatásról intézköd. szakaszának alkalmazására. A rendőrségi iratokból kitűnt az is, hogy lakásukkal

az erkölcsrendészeti törvénybe ütköző módon üzlekedtek.

A bíróság ezért helyt adott a felmondás érvényesítésére iránti kérésnek s az ítéletet végrehajtás céljából áttette a lakáshivatali minisztérium biztossághoz.



Fáradtságot nem ismerek, mert **Palma** sarkot viselek.

Legjobb Legjobb Legjobb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
Kárpitósáru, vas- és rézbátorgyára
Száveg, pokróc, hűgnyű, így: és szatlerlők, gyermekkosci, nyugszékék, leány-szoba-, előszoba- és kertbátorkok, ernyők és sárak minden kivételben kaphatók
GICHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Nagy katalógus 4000 korona vagy 32 fill postabélyeg beklődése ellenében postán küldök

Köszvénybántalmak ellen Mohai Ágnes forrás

Sternberg Z. I. igazgatónak sikerült Londonban egy nagy hagyatékú árverésben szebbnél-szebb antik bútorok, festmények, gyűjteményes perzsa- és kínai szőnyegekét összevásárolni. Műndezeket csekély hásszonnal tovább adjuk:
„Antikart“ R. T.
VII., Dob ucca 31. sz.
(Kazinczy uccal saroküzte)

Lysosform

Royal Orfeum
hatalmas májusi műsorának attrakciója a
táncoló elefántok

A Soroksári-uton halálra gázolt a robogó autó egy rendőrőrmestert

Szalay VI. István őrmester a kórházban meghalt — A gázoló soffírt letartóztatták

Vasárnap hajnali három órákor halálos automobilgázolás történt a Soroksári-uton. Egy arrabobogó autó elütötte Szalay VI. István rendőrtörzsőrmestert, akit haldokolva szállítottak a mentők a kórházba és aki sérüléseibe bele is halt.

Tóth Sándor déványai kereskedő Bp. 20—833. számú „Daimler” rendszerű autója, amelyet Schönfeld Miksa 28 éves soffír vezetett, teljes sebességgel robogott a külső Soroksári-uton. Három óra múlt néhány perccel, megeredt az eső és a rossz világitásnál a soffír a gyorsírában szálguló autóról nem vette észre az ut közepén álló őrszemes rendőrt.

neki szaladt és kocsijának sárhányójával elütötte, mire a rendőr elcsett és az autó kerekai alá került.

Csak ebben a percben vette észre a soffír a szerencsétlenséget, teljes erejével fékezett, de a szerencsétlenséget már nem tudta megakadályozni, mert az

autó első kereke átment a rendőr

melikásán, aki súlyos sérülései következtében elvesztette eszméletét.

Schönfeld Miksa hangos segélykiáltására rendőr sietett a szerencsétlenség színelhelyére és néhány járőrként segítségével felmentek az autót és kivonszolták alóla Szalay VI. Istvánt. Időközben megérkeztek a mentők is, akik a súlyosan sebesült rendőrőrmestert a Szent István-kórházba szállították, ahol három órai szenvedés után

reggel hat órákor meghalt.

Schönfeld Miksát nyomban előállították a főkapitányságra és őrizetbe helyezték. Vasárnap délelőtt dr. Gyöngyössi rendőrkapitány hallgatta ki a soffírt, aki azzal védekezett, hogy a sötétségben nem vette észre az ut közepén álló rendőrt. Ezzel szemben a nyomozás beigazolta, hogy védekezése nem felel meg a valóságnak, mert a szerencsétlenséget néhány lépésre erős villanylámpa világította.

Kihallgatása után Schönfeld Miksát előzetes letartóztatásba helyezték.

Egy földbirtokos 16 éves fia merényletet követett el egy 12 esztendő leány ellen

Hathónapi fogházra ítélték el — A leány szülei 350 millió kártérítésért pereltek a földbirtokos apát — Pédátlan bünper az ítéletábrán

Pédátlanul érdekes bünperben ítékezett szombaton délben a budapesti királyi ítélőtábla Harmath-tanácsa. Egy dugszagad földbirtokos 16 esztendő fia volt a pör vádlottja. A 16 éves fiu a büntetőtörvénykönyv legvisszatartóbb büncselekményével vádoltan került a bíróság elé:

erőszakot követett el egy 12 esztendő kislányon.

Eger melletti Erk községben gazdag nagyvagyonú földbirtokos fia a vádlott. A feltűnést nem fejtelt, hatalmas fiu, már régebben udvarolt egy gazdálkodó 12 esztendő kislánynak. A szülők nem tulajdonítottak semmi jelentőséget annak, hogy gyermekeik gyakran együtt játszanak, a fiu gyakran elkísérte utjain a leányt. Tavassz délután a rendes szokás szerint a leányt ismét elkísérte a fiu. Este volt már, amikor hazalérték szüleikhez s másnap

a 12 éves leány kintöz fájdmakról panaszkodott.

Csakhamar kiderült a szörnyű bün. A

leányt kórházba kellett szállítani s műtetet kellett végrehajtani rajta.

A fiu az egri törvényszék elé került. Egerben nincsen flatalkoru bíróság s a királyi ügyészség nem is emelt kifogást a büntető-törvényszék hatásköre ellen és így rendes bíróság elé került a 16 éves vádlott.

A törvényszék hat hónap fogházra ítélté a fiut,

aki nem nyugodott meg az ítéletben, hanem fellebbezett ellene. Az ítéletábrán szombaton tárgyalta nyílt tárgyaláson az ügyet. Az iratok ismertetéséből kiderült, hogy a fiu azzal védekezett, hogy nem követett el erőszakot, hanem

a leány beleegyezésével történt a bün.

Rövid tárgyalás után a tábla helyben hagyta a hat hónapi fogházbüntetést. Az ügy azonban ezzel nem nyert befejezést, mert a leány szülei Altorjay Sándor dr., ügyvéd utján

350 millió koronás polgári pert indítottak a fiu apja ellen.

Öngyilkos lett Stoffel György, a Műasztalosok Szövetségének elnöke

Felakasztotta magát és meghalt — Anyagi gondjai kergették a halálba az ismert műasztalos

Vasárnap reggel a Tompa-utca 26. szám alatti asztalosműhelyben Stoffel György 54 éves asztalosmester felakasztotta magát. Mire a házbeliel ráakadtak, már meghalt. Stoffel György egyike volt a főváros legismertebb műbutorasztalosainak. Hosszu éveken át

ő rendezte a butorkiállításokat,

vezető tagja volt az asztalosipartársulatnak és éveken át állott az Egyesült Fővárosi Műbutorasztalosok Szövetségének élén és elnöki tisztségéről csak rövid idővel ezelt mondott le.

A rossz gazdasági viszonyok Stoffel Györgyöt is súlyosan érintették. A drága, művészi kivitelű butorok nem igen vásárolták és az egykor jómódu asztalosmesternek súlyos anyagi gondokkal kellett megküzdenie.

Nemrégiben a Tompa-utca 20. szám házában egy vendéglőt is vásárolt, de az sem prosperált megfelelően. A sorozatos kudarcok nagyon megviselték az öregur idegzeit. Hozzá tartozó előtt többször panaszkodott, hogy a változó viszonyokba nem tud beletörődni.

Szombat délután eltávozott hazulról és azóta nem tért vissza. Felesége a főkapitányságon

bejelentette eltűnését

és annak az aggodalomnak adott kifejezést, hogy férje esetleg öngyilkos lett.

A feltevés igaznak bizonyult. Ma reggel az egyik segéd kinyitotta a műhely ajtaját és ekkor

az egyik szögze felakasztva találták

Stoffel Györgyöt. Az öngyilkos kabátjában levelet találtak, amelyben bejelenté, hogy a rossz viszonyok miatt akar megválni az életét.

A házbeliel kihívták a mentőket, akik azonban már csak a beállott halált konstataáltak. Holttetét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Bársony Éva Angliába költözött és egyezkedni akar a zsidóvérű házasságot tiltó végrendelet körül keletkezett harcban

Pénteken kerül a törvényszék elé Bársony János tanár végrendelete

Nagy feltűnést keltett annakidején, mikor nyilvánosságra került Bársony János dr. egyetemi tanár végrendelete. A kiváló tudós orvosprofesszor, aki jobboldali érzelmeiről volt ismeretes, végrendeletében egyetlen leányát, Bársony Évát tette meg örökösévé. Kikötötte azonban, hogy amennyiben

a leánya olyan férfi felesége lenne, akinek ereiben zsidó vér esőrgedez,

akkor csak a köteles rész illeti meg az örökségből, a vagyon nagyrésztét pedig jótékony célra hagyományozza. A kiskoru Bársony Éva és a tanár özvegye perrel támadták meg a végrendeletnek ezt a részét. A nagy port felvert pereskedés során előadták, hogy ezt a kikötést lehetetlen teljesíteni, mert nem lehet megállapítani senkiről, hogy zsidó volt-e valamelyik őse. Több tudós szakértő véleményére is hivatkoztak, ezzel szemben viszont a végrendeletet védő rokonok szakértői kijelentették, hogy

a zsidó vérszék jelenléte az őskön keresztül is kimutatható egy csepp véren.

A bíróság annakidején elnapolta a tárgyalást, most azonban értesítést kaptak a felek, hogy

az újabb tárgyalást április 29-ére, péntekre tűzte ki a törvényszék.

Ezen a tárgyaláson Bársony Éva nem lesz jelen, mert már régebben Angliába utazott és Londonban élő hozzátartozóinál telepedett le. Alapítanul ugyan, de elterjedt a híre annak a feltételeknek, hogy a pereskedés indítóoka az volt, hogy Bársony

Éva a végrendelet szellemével ellenkező házasságot akar kötni. A Hétfői Napló munkatársát jól értesült helyen egy informáltak, hogy ez nem felel meg a valóságnak.

Bársony Évának nincsen vőlegénye, legkevésbé pedig olyan, akinek személye ellenkező a végrendelet szellemével.

Bársony Éva különben sem áll szívesen ennek a nyilvánosság előtt sokat szereplő ügynek a központjában és a család többi tagjai sem látják szívesen, hogy az elhunyt nagynevű tanár végrendeletével foglalkozzék a nyilvánosság. Mint értesülünk, mindkét részlől

meg van a hajlandóság, hogy pereskedés nélkül, békésen fejeződjék be az ügy és amennyiben sikerül megegyezni, pénteken már nem is tartják meg a tárgyalást.

A Miskolc melletti Csobád községben egyórás tűz pusztított

Hét ház esett a tűz martalékául

— A Hétfői Napló miskolci tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt borzalm tűz pusztított a Miskolc melletti Csobád községben. Az egyik parasztagroda háza kigyulladt és a lángok csakhamar átcsaptak a szomszéd házra is. A falubeliek azonnal a veszélyeztetett helyre siettek és kannaikkal, vödörökkel igyekeztek a tüzet lokalizálni. A tűz azonban tovább harapózott és csak egyórás kemény munka után sikerült a tüzet eloltani. Ekkor azonban már hét ház az összes melléképületekkel együtt leégett. Legtöbb helyen az állatok is odaveszttek.

Még a mai nap folyamán a vizsgálobró ment ki Miskolcra Csobád községbe, aki azonnal megindította a vizsgálatot. Az eddigi jelek szerint a tüzet gyújtogatás okozta.

Gróf Bethlen István
Magyarország
Mussolini
Olaszország
Poincaré
Franciaország politikai vezető,
Arion
a fogkrémek vezető.
Fertőtlenít! Udít! Konzervál!

Kávéház átvétel
Értesítem Igen tisztelt vendégeimet, ismerőseimet és jóbarátaimat, hogy a
Fiume kávéházat
IV., Múzeum körút 13.
Gundel Ferenc úrától átvettém.
Minden igyekezetemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vendégeim igényeit a legteljesebb mértékben kielégítem.
Szíves jóakarati támogatást kér
őzv. Kiltner Mihályné
a Fiume kávéház tulajdonosa, a Metropole szálloda, áttérom és kávéház volt bérlelője

Kimerültség
állandó fáradtság, lehangoltság, ideges ingerlékenység lesznek urrá Ön felett, ha nem visz szervezetébe mindennapi táplálkozásával elegendő vitamint. Ha azt akarja, hogy munkacso, étkezve feloldjon és összes szervei meyleket idegrendszerre befolyásol, kifogástalanul működjenek, fogyasszon el naponta néhány táblácska vagy néhány szem
ARNEA vitamintápszert!
A legkiválóbb orvosok ajánlják Mindenütt kapható! Egy eredeti doboz ára 1.50 pengő



SZÍNHÁZ - MOZI

Megakadtak az Operaház szerződötési tárgyalásai

A kultuskormány ez évben több subvenciót ad az Operának — de kevesebb gázsit akar fizetni a tagoknak. Május 15-ig be kell fejeződni a tárgyalásoknak — Miért kap egy operettszár nagyobb gázsit, mint négy elsőrangú operaénekes? — Kiméretlen harc készül az Operában

Szombat délelőtt, mielőtt a debreceni Beethoven ünnepélyre utazott volna Radnay Miklós, az Operaház igazgatója, magához kérte az Opera szóló énekesnőit és énekeseit és azt mondta nekik:

— Hölgyeim és uraim! En már meghallgattam kívánságait a jövő évi gázsira vonatkozóan és azt felterjesztetem a miniszteriumba. A kultuskormány azonban nem tudja méltányolni az önk anyagi igényeit, mert erre az Operaháznak jövedelke nincs. Az önkök eddig is tapasztalt méltányosságára és kultúra szeretetére kell hivatkoznunk most is és kérésünk az, hogy ne görbítsenek akadályt az Operaház egészségese, rendezetlene működése elő, hanem fogadják el az én szerződési ajánlatomat.

Miután a szólóénekesek egyenként meghallgatták Radnay Miklós ajánlatát, amely a tavalyihoz képest nem emelkedett, hanem esést jelentett, egyhangú és határozott nemmel feleltek. Ezzel megakadtak az Operaház szerződési tárgyalásai és újra megindult egy olyan harc, amely néhány éve nem szoktunk az Operaház történetében és amely még mindig az Opera, illetve a közönség veszteségével végződött.

Nem kétséges, hogy ezek után újra megfűtik a magyar sör és többben lesznek azok a magyarok, akik kénytelenek lesznek külföldre menni és drága vendégzereplésre fognak csak hozni visszatérni. Mert az Operaház szólistái, karszemélyzete és zenekara egyöntetű állásfoglalással a legmesszebbben harca készült fel. Az egyik igen tekintélyes operaházi faktor a következőket mondta a sörök írójának:

— Elég volt már abból a lemondásból, amit Bánffy távozása óta állandóan számarítanások módjára gyakorolunk. Azt mondják és minden vonalon tapasztaljuk, hogy az államháztartás rendszerben van. A köztisztviselők is úgy ahogy már elértek az a fizetési nívót, amiből szépen megtudnak élni. Mi pedig már meguntuk, hogy vagyonunkat költsük vagy ehezünk, vagy pendlünk járjunk az Opera kedvéért. Meguntuk azt, hogy állandóan a kultuskormány mostoha gyermekei legyünk és egyetlen egy

kecér kis operettszáraknál is több gázsit kapjon, mint négy elsőrangú énekes, Sándor Erzsé, Rella Gabit is beleértve.

— Aztal fényesnek, hogy becsukják az Operaházat, ha nem egyezünk. Hát

csukják be az egyetlen magyar Operát, ha azt akarják elérni és ellentük akarnak ezzel fegyvert kovácsolni, amely fegyver csak visszafelé sühet el. Ma háromszáz ezer korona havi fizetést kapnak a ballété hölgyei és vannak elsőrangú énekesek, akik ötmilliónál nem keresnek többet.

Előírás szerint május 15-ig kell befeje-

ződni a szerződési tárgyalásnak és ma az a helyzet, hogy jövőre az Operának egyelőre csak két tagja van:

Székelly Mihály és Basilides Mária. Kettőjükkel még sem lehet elvezetni az Operát.

Az Operaház olyan szerencsés színházak közé tartozik, amelyet a közönség különösen kedvel. Állandóan fellépek sorozata teszi ünnepivé az ország egyetlen dalszínházának előadásait. Ha előkelő idegen jön Pestre, hivatalos körök legelőször az Operának fel-

AZ ELSŐ MAGYAR IRÓ, aki moziban konferál

A Terike című filmszkeccs előtt, amit mégis engedélyezett a cenzura, Földes Imre, a szerző minden előadásán bevezető beszédet mond

Három héttel ezelőtt nagy port vert fel a film-cenzura bizottság intézkedése, amelynek értelmében Földes Imre különös és számai is többször játszott vígjátékának, a Terike című filmszkeccs feldolgozását nem engedélyezték. A cenzurabizottság néhány jelenet lényegtelen változtatása után engedélyezte a művet, amely az Új-film-színház műsorán szerepelhet.

Ennek a filmszkeccsnek az előadása azonban tulón jelentőségben az átlag bemutatásokon, mert ugyiltszik az Új vezetőiségének sikerült, az amivel eddig egyetlen mozi sem dicsekedhetett. A Terike minden előadása előtt ugyanis

Földes Imre, a több világlágit és világlágit megért darabok szerzője fog bevezető konferanszot tartani

és ez az a ténnyel a magának adóptált a „Terike” című filmszkeccset.

Az, hogy kiváló írók a mozivászon előtt jelenjenek meg, ez forradalmas újításnak hat filmelőadások terén. Ez azonban csak nálunk

irányítják és itt bizonyítják be, hogy a kicsi országunk — Nyugat-Európához tartozik. Mert erre van a legnagyobb szükségünk és ha a kultuskormány nem tudja felfogni ennek jelentőségét, akkor talán a külügy-minisztériumnak kellene beavatkoznia az Opera bezárásának vagy nyitvatartásának kérdésébe, mert ez a minisztérium tudja, hogy mit jelent a Magyar Operaház, mint propaganda a külföldiek előtt. Mit jelent a Magyar Operaház, amelynek egyik másik előadása felette áll a párisi Nagyopera teljesítményén.

Tegnap például a kapurthafai maharadza, a Népszövetség tagja nézte végig az Operaház előadását és látható elragadtatással figyelt a színpadra és a zenekarra, pedig ez az előkelő külföldi Uruguaytól kezdve Kopenhágáig egyfélény Operát már végilátogatót.

Tudomásunk szerint az Operaház subvencióját fenntartják, tehát több pénz áll az igazgató rendelkezésére. Erthetetlen hogy éppen most miért akar még kevesebb gázsit fizetni azoknak, akik tényleges nagy munkával, sok esztendő fáradságának és a tanulás nagy anyagi áldozatával jutottak odáig, hogy az Operaház tagjai lehetnek.

Radnay igazgató mindig kemény és erőszekinek látszott akkor, mikor jellel, az Operaház tagjaital tárgyal, vagy intézked, most azt kell megmutatnia, hogy tud jellel is olyan kemény lenni, mikor arról van szó, hogy az Operaházat a széküléstől megmentsék.

Stóh Zoltán.

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Erdemes körülmény, hogy a színházak hogyan folytatják jövő évi szervezkedéseiket. Azt azonnal meglehet állapítani, hogy a szerződési tárgyalások bizony igen lassu tempóban folytak és a színházak inkább csak néhány szöveg lefektetését írták meg. A Vígyszínházhoz újabb háromszáz estére szerződött Gaál Franciska, akinek ezerszint a jövő szezon minden darabjában, minden este fel kell lépnie a Vígyszínházban. Gaál Franci esténként kettőmillió korona fellépéjét kap. Leszerződött a jövő szezonra Somlay Rajnay, Gardonyi és Maklári. Nagyon érdekes, hogy a Vígyszínház igazgatóságának felkérő levelére ezideig még

nem adott választ Gombaszögi Frida

aki könnyen lehetséges, hogy a jövő szezonban nem is vállal szerepet a Vígyszínházban. A Magyar Színház teljes egészében fentartja jövőre is az idei szerződéseket azzal a püssal, hogy TBKés Amát szerződött le két darabban való vendégzereplésre. A Királyi Színház Városi Színház, Fővárosi Operettszínház még nem kezdte meg a szerződéseit, a Belvárosi Színházban is csak négy tagja van jövőre: Honthy Hanna, Hegedűs, Dely és Czobor. A Nemzeti Színházhoz viszont nem szerződik le az idei Rózsahegyí Kálmán, akinek anyagi igényeit nem tudja kielégíteni Hevesi igazgató. Rózsahegyí csak egyes szerepekre szerződik különböző színházakhoz.

Mar biztos, hogy Fedák Sári kezdi meg Budán a szezonot egy Emód—Török vígjátékkal, amelynek Borosa Amerikában a címe, a férfi főszerep azonban még nem bizonyos.

Sebestyén Géza

Kiss Ferenc

szeretné megynéri a főszerep eljátszására, mert Kiss Ferenc három évben keresztül szerepelt már nagy sikerrel a Szinkör nyári darabjaiban. Kiss Ferenc azonban olyan magas árat szab felépítéséért, aminek teljesítését Sebestyén egyelőre nem tudja vállalni, tekintve azt a körülményt, hogy Fedák Sári sem játszik oklősen Budán.

„Az ezüst kazetta” feltűnését sikert hozott a Vígyszínházban, amelyet pedig ugyiltszik, hogy az utóbbi időben elpártolt a szerencse. A Vígyszínház nagy együttese tolmácsolta Galsworthy színpadi, novellisztikus riportját és a tolmácsolás megtalálta az utat a közönség fele. Váradi István asszony egyszerűségében ragyogott ennek az ensemble ékszerszek közepén, amelynek nagyon jelentős ékkövei Gáth és Gáthné, Szerényi Somlai, Rajnay, Gardonyi, Maklári és Maly Gerő. Ez a siker azonban nem akadályozza meg a színházat a munkában, mert már hétfőn kezdik el a próbákat Zilahy „Világbanjok” című vígjátékából, amelynek főszerepét

nászutja elhalasztása árán

is Lukács Pál fogja alakítani. Lukács Pál még a Szekes előlél készült erre a boxbanok figurára, hónapokon át szorgalmasan boxolt, hogy izmait előrhozza és szerepében deitü alakítását tudjon produkálni.

Meleg és deris ünnepségen részesítették szombat este Törzs Jenőt

születésnapja alkalmából

a Városi Színházban, ahol az Erdős Leány császár szerepét játssza esténként. Az ünnepség kezdeményezésének ötletet Erczkövy László volt, aki, míg Törzs a színpadon volt, az öltözőjébe hozatta akelléktár összes művirágjait, füzőnyegyeit, zászlóit és lampionjait és ezzel feldíszítette a színpadtól az öltöző haladó utat. Loránd főrendező pedig a darabban szereplő apród leányokat állította sorfalknak. A felvonás végén a zenekart is az öltözőhöz érkezett, hogy méltóan fogadják Törzs Jenőt. Törzs a meglepetéstől és a meghatótságtól ugyyszóval szóhoz sem tudott jutni, mikor meglátta a kedves fogadtatást és végighallgatta Zilahy Irén, Loránd Vilmos, Erczkövy, Komphöty és Kerestész Gábor humoros felkészítőt. Az ünnepségből a legkellemesebb rész jutott osztályrészül a segítségemzelyetnek, akiknek megzámálhatatlan krigi sört hozott az ünnepelt.

Május elséjén indul el az idef első nyári turné vidékre. Az első turné

Salamon Béla

vezet, aki az év legjobb tréfalvai és egyfelvonásosaival jelentkezik Eger, Miskolc, Sátoraljaujhely, Nyiregyháza és Debrecen városai-ban. Salamon turnéjára a legjobb kabaré-együttest viszi magával.

Ismét jökevű lesz Budapest, mert vasárnap, május 1-én megérkezik a leghumorosabb és legirésesebb német kabaré-társulat, a Prof. Wiesenthal társulata. Vele együtt jönnek Charlotte Waldow, a legjobb előadóművésznő, valamint az osztrák publikum kedvence kómicusa, Armin Berg, majd Manne Zinet díző, aki a berlinieket hódította meg ottani vendéglátéka alkalmával. Ugyanebben a társulatban lép fel Saettyl, Rety és Wellisch, a jelenkor legjobb kómicusai. Ezenkívül egy sereg más színész, akik úgy mint tavaly, az ideén is csak humorot és jökevűt hoznak a fővárosba. A társulat a

Terézkörtü Színpadon

tavaly is egy hónapig vendégzerepelt állandóan szufolt házak mellett. Az ideén úgy tervezték, hogy 16-ig egy műsorral szerepelnek és 15-a után teljesen új műsrot mutatnak be. A publikum legszelebbebb rétegében a vendégzereplés első híreire már óriási érdeklődés mutatkozott. A konferansz-lisztéző Prof. Wiesenthal tölti be, akinek a professzori címet az osztrákok azért adták, mert ezzel avatták őt a viccek mestérévé.

Vígyszínház
GALSWORTHY:
Az ezüst kazetta
Hétfőn, szerdán, szombaton és vasárnap

A világ két legnagyobb filmje:
ARANYLÁZ és NJU
Charlie Chaplin, Emil Jannings, Elisabeth Bergner, Conrad Veidt
Csütörtöktől: **RADIUS — ROYAL APOLLO**

CSÓKRÓL CSÓKRA
TITKOS ILONA, CSORTOS GYULA, KERTÉSZ DEZSŐ, BERKY LILI, Z. MOLNÁR, GOMBASZÖGI ELLÁ, MOLNÁR VERA, DÉNES GYÖRGY

DÉCSI MOZI Csütörtöktől DÉCSI MOZI
Az idény legmulatságosabb, legkellemesebb, legkitűnőbb bohózata
PLUMITAS
Főszerepben: RIMSKY

Josephine Baker
csütörtöktől az
Omiában

REGINALD DENNY és MONTE BLUE
egy műsorban
JÓ PÉNZ NEM ROSSZ
A legnagyobb vígjáték 8 felv.

A Clarmont-hotel titka
Különös történet 8 felvonásban
Csütörtöktől
Corvin, Kamara és Orionban

SPORT

A nemzetközi erőpróbák céltalan forszírozása újabb vereségbe kergette a magyar futballt

A csehek Prágában 4:1-re, Budapesten 2:1-re verték a válogatott csapatunkat

A magyar válogatott csapat Bécsben elszenvetett katasztrófális veresége után kevés bizakodással tekintettünk a vasárnapi cseh-magyar találkozóra...

lendülettel támadással ellenére is adós maradt a második féldőben a gólokkal, azt nagyrészt a jól védő cserekapások köszönheti.

A bécsi Wacker legyőzte a Sabariát

A Sabaria vasárnap a bécsi Wacker csapatát ellenfelel. A szombathelyi csapatban a Hungariától átvett Stöffán debütált...

Csehszlovákia-Magyarország 4:1 (3:1)

A magyar csapat aránylag elég súlyos vereséget szenvedett a nagy formát kihasználva...

A Bástya 3:1-re verte a Ferencvárost és a Hungária kombinált csapatát

A Bástya vasárnapi szabadnapján a Ferencváros és a Hungária kombinált csapatát látta vendégül Szegeden...

Az Attila továbbra is biztosan tartja az első helyét

A II. osztály profillja vasárnapi döntő jelleget mérő részétől a várakozások megfelelően a bajnokságról...

Bukovi Mészárosnak passzolja a labdát, aki azonban Opatahoz jutja, aki megszerzi a magyarok egyetlen gólját.

Fuhrmann faultolt véli, a megölt szabadragulást Steiner a harmadik gölt lövi 3:1.

A második féldőben a cseh csatársor uralja a mezőnyt, de Fogl II. és Weinhardt a helyen van.

Silny megszerzi a vezetést 1:0

Prága-Budapest 2:1 (2:1)

Mialatt az országos válogatott csapat a Belvedere platóján vívta hatalmas küzdelmet az északi szlovák futballszövetség reprezentánsai ellen...

Molnár ivelt passza Jakubéhoz kerül, a megölt lövés megszerzi a magyarok egyetlen gólját.

A kapott gól után Prága támadásba megy át és rövid idő múlva

Fleischmann kiegyenlítő gólya terbeli Beneda hátóját.

A csehek tovább folytatják offenzív akcióikat és bár a lendület a magyar csapatból sem hiányzik, az eredményre törekvő cseh válogatottak legerősítettei minden sallangtól mentes támadásokkal törtek magukat a kapu felé.

Senkey a tizenhatosra belül hendszvet el, a megölt tizenegyet Novák éri le és lövés a hálóba juttatja.

Helyesre után a szövetségi kapitány Szulikov állítja Beneda helyére a kapuba. A magyar csapat a második féldőben sűrűn kísérletezett támadó-akciókkal, a felazott, sáros talajjal azonban keptelen volt megbirkózni.

Üllőiúti pálya Vasárnap, május 1-én délután 5 órakor Ferencváros-Vasas 6 óra Nemzeti-Ujpest

A Testnevelési Főiskola leányátlítái letarolták a MAFC atlétikai versenyének női számait

Majzik Ferenc nyerte az ESC országúti versenyét.

A Műegyetemiek vasárnapi pályaversenye volt az atlétikai szezon nyitánya. A nagy esemény és felzótott talajon lebonyolított verseny még a rossz rendezés is élvezhetővé tette.

Női számok

Helyből távolgás: 1. Lukács Evi (Testn. Főisk.) 245 cm. 2. Pálly Margit (T. F.) 225 cm. 3. Falusi Margit (T. F.) 215 cm.

Férfi juniorok

100 méter: Balázs (BEAC) 12,2 mp. 200 méteres gátfutás: 1. Kétszeri (BEAC) 29,4 mp. 2. Magdus (MAFC) 30,5 mp.

Rendező egyesület atlétikai nyertek az Egyetértés 20 kilométeres országúti versenyét.

Szakadó esőben bonyolította le az Egyetértés SC 20 kilométeres országúti nyertek a napilégi nagyságokban.

Magyarország boxolóbajnokságának elődöntő mérkőzése

Budapest boxolóbajnokságának elődöntő mérkőzése igen élénk és változatos küzdelmeket hoztak. A hirtélre javuló amatőrversenyzők küzdelmei iránt nagy érdeklődés mutatkozott.

Vasárnapi sporthírek

Franciozország-Olaszország 3:3. A két nemzet válogatott futbalcsapatának találkozása 3:3 arányú döntetlent hozott.

Balkán-Sipos-pár nyerte meg a vegyespáros bajnokságot. Vasárnap este az Imperiál-szalloda nagy termében fejezték be a múltkor felbuzgott ping-pong bajnoki versenyt.

KÉK MADÁR PELE-MÉLE, Nagymező u. 3.

A főváros legelőkelőbb tánchelyisége, minden este 10 órakor Tánccíműsor

A midinett Madge Bellamy amerikai Fox filmje

Lon Chaney Buster Keaton legjobbjai

Aki a fonokot kapja Navigator legnagyobbj szerepe

Futolsó négy előadás Bohózat egy párizsi szállodában

FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ

Jól sikerült a TTC meghatalmasági motorversenye. A Terézvárosi Torna Club által Budapest-Eger között vasárnap lebonyolított 280 kilométeres tura...

Nemzeti-Juventus 1:1 (0:0). A Nemzetiek túlszámú ellenében Bukarestben a magyar csapat a román csapatot 1:1-re verte meg.

LOSPORT

Lovaregyleti versenyek

Tandi nyerte a Képosztásmegeyeri díjat. A mezőny két legkevésbé fogadott lova vezetett elől az áprilisi meeting legelősebb versenyében.

Magyarország boxolóbajnokságának elődöntő mérkőzése igen élénk és változatos küzdelmeket hoztak. A hirtélre javuló amatőrversenyzők küzdelmei iránt nagy érdeklődés mutatkozott.

Budapesti ügetőversenyek

Nagyszerű sport, nagy mezőnyök, érdekes végkifejtelmek jellemelték a vasárnap délelőtti ügető versenyeket.

A részletes eredmény a következők: I. futam: 1. Butaridze (Novák 2), 2. Chikagó (2), 3. Jankovics (8).

Bécsi lövészeny

Brutus győzött a Trial-Talokosban. Bécs, április 24. A Derby éjvártak nagy versenyét két magyar ló párharcra volt, az osztrákok nem számítottak.

I. futam: 1. Utolsó (Tóth 2), 2. Lumperl (0), 3. Tabor (4).

VI. Andrásy út 45., 263-35. VIII. Boross u. 52. L. 459-12. IV. Kossuth u. 14-16. 223-38, J. 323-10.

Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ

Kiadja: A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.

NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R-T. KÖRFORGÓGÉPEIN, BUDAPEST, VI., ARADI UCCÁ ÉS - NYOMDAIGAZGATO: HAVAS M.